

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Пятница
27
марта
1942 года
№ 37 (1670)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Выходите на предмайское соревнование!

ДОСТОИНО ВСТРЕТИМ 1 МАЯ

Визитер день великого пролетарского праздника — 1 мая. Всюду — на фронте и в тылу — ширится социалистическое соревнование в честь этого праздника. Бойцы, командиры и политработники с оружием в руках, стахановцы на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах, включившись в предмайское социалистическое соревнование, неустанно бьются за победу над злейшим врагом человечества — немецкими захватчиками.

Большевистский почин в организации предмайского социалистического соревнования в нашем районе положили рабочие машинно-тракторной мастерской и Бутурлинской МТС, взяв на себя конкретные обязательства — выполнять нормы на 180—200 процентов.

Колхозники передовых колхозов — Память Ленина, им. 1 Мая, „Ленинский путь“ и ряда других образцово подготовились к весеннему севу, чтобы получить богатый урожай с колхозных полей.

Животноводы района, отвечая на постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“, обязались сохранить весь приплод, увеличить общее поголовье скота и дать стране и фронту больше мясной и молочной продукции.

Однако еще не все партийные, комсомольские и общественные организации правильно поняли свою руководящую роль в организации предмайского социалистического соревнования. В ряде колхозов еще не закончена подготовка к севу, медленно идет заготовка и вывозка местных удобрений, плохо организован уход за конем, но должного разворота в устранении этих недостатков пока не сделано.

Приближение всемирного праздника — дня 1 мая — на фронте и в тылу патриот нашей родины должен ежедневно отмечать стахановскими делами.

Колхозники и колхозницы, рабочие и интеллигенты! Шире развернем предмайское социалистическое соревнование за дальнейшие победы на фронте и в тылу!

Ценный вклад

Недавно наша артель им. Чапаева выполняла специальный заказ. На этой работе швейницы-мастерницы давали по 10 вещей в день. Отвечая на призыв товарища Сталина, — работать, не покладая рук, для помощи фронту, 57-летняя Анна Прокофьевна Бусарова сказала, что в нормах предела нет и решила ежедневно делать по 15 вещей. Свое обязательство тов. Бусарова с честью выполнила.

В. Соков.

Передовики соревнования

Рабочие МТМ и Бутурлинской МТС — токари МТМ т.т. Башмаков, Романов и слесарь т. Сергеев, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство ежедневно выработать не менее 200 процентов нормы, и это обязательство они выполняют с честью.

Так, т. Башмаков на расточке подшипников при норме расточить 10 пар делает за день по 30. На проточку трех валов время установлено 7 часов, а т. Башмаков эту работу 25 марта закончил в 2,5 часа. На изготовлении втулок для тракторов ЧТЗ токарь тов. Романов ежедневно выполняет нормы на

200 процентов. Такие же показатели имеет и слесарь т. Сергеев.

Исключительно хорошо работает фронтовая бригада ремонтников Бутурлинской МТС комсомольца Василия Евстифеева, ежедневно выполняющая нормы на 150—170 процентов. Бригадир т. Евстифеев заявил, что его бригада закончит ремонт тракторов к 5 апреля.

Большевистские образцы работы показывает бригада коммуниста тов. Тихонова. Выполняя сложную работу по ремонту радиаторов, бригада обязалась ежедневно давать 200 процентов нормы.

М. Безруков, К. Князева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРАКТОРИСТОВ

25 марта трактористы Бутурлинской МТС, обсудив договор социалистического соревнования с Каменищенской МТС, развернули между собой индивидуальное соревнование в честь всемирного праздника труда — 1 мая.

Выступивший бригадир тракторной бригады коммунист тов. Тихонов В. С. взял обязательство — всей бригадой на условный 15-силый трактор выработать 600 гектаров в переводе на мягкую пахоту, сэкономив при этом горючего не менее 6 процентов к общему плану и вызвал на соревнование бригаду тов. Давыдова. Вызов был принят.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, курсанты-трактористы комсомолки Маруся Варганова, Шура Денисова и Лида Яровова обязались овладеть трактором только на „отлично“ и по окончании курсов выработать за свою смену на колесном тракторе по 350 гектаров (норма 235 га), сэкономив горючего 5 процентов.

М. Фадотов.

Отвечаем на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“ нашло горячий отклик среди колхозников и работников животноводческих ферм нашего колхоза „Красный штурмовик“.

— Это постановление, — заявляют животноводы, — направлено на дальнейшее развитие поголовья скота, на еще большее снабжение страны и фронта молочными и мясными продуктами. В текущем году мы берем на себя обязательство полностью сохранить весь приплод — телят, поросят, ягнят, с тем, чтобы общий план поголовья на-

ших ферм увеличить не менее чем на 30 процентов.

Сейчас в колхозе уже получен приплод от 42 коров, 60 овец и 5 свиноматок. Зав. фермами тов. Чеботарева принимает все меры к тому, чтобы весь приплод был полностью сохранен. С этой целью осуществляются меры по дальнейшему улучшению содержания скота. Конкретными делами отвечают колхозники на постановление об увеличении поголовья скота. Они обязались не производить забой молодняка личного пользования в возрасте до одного года.

Председатель колхоза

К. Егорушин.

с. Вярнуково.

Конюх И. Я. Потапов

Уже 8 лет Иван Яковлевич Потапов работает конюхом в колхозе им. Красной Армии, Андреевского сельсовета. Он вырастил десятки жеребят и за это время не допустил ни одного случая падежа молодняка.

До войны тов. Потапов ухаживал только за жеребятами. Сейчас, понимая огромное значение коня в успешном проведении весеннего сева, он взялся ухаживать за рабочими лошадьми. И здесь Иван

Яковлевич проявляет свою любовь к делу. Все закрепленные за ним кони имеют хорошую и вышесреднюю упитанность.

По-хозяйски расходуя корма, он во время чистит, поит коня, следит за правильной его эксплуатацией. Тов. Потапов не только сам строго придерживается порядка, но и учит тщательному уходу за конем остальных конюхов своего колхоза.

С. Белов.

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1 749, снарядов — 6040, мин — 15 481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482 200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4 170, стернотруб — 14, радиостанций — 16 и телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 25 марта)

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено два немецких танка. На другом участке нашей части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков „Юнкерс-88“, в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили четыре немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили два танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Вределув рассказал: „В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл.“

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Ачатолий — 1 года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Пасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат — дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода „Красное Сормово“ т. т. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в четыре раза быстрее, чем полагалось по норме.

Что показала проверка

Готовясь к весеннему севу, наш колхоз им. ОГПУ заключил договор социализации с колхозом „Ударник“. На днях мы там проводили проверку готовности к севу. Наши представители — член правления А. Калякин, заведующий МТФ А. Панкратова и бригадир т. Лабуты — ознакомились с состоянием хозяйства колхоза „Ударник“. Комиссия установила, что подготовка к севу в колхозе „Ударник“ в основном закончена. Остатком отремонтировать одну сеялку и улучшить хранение овса.

Ряд серьезных недостатков обнаружен при проверке животноводческих ферм. На свиноферме, например, сильные и слабые поросята содержатся вместе, в стойлах и проходе грязно, входные двери настолько завалены навозом, что в

случае пожара это может погубить все поголовье. Грязь и отсутствие должного ухода за скотом наблюдаются и на МТФ. Молодые телята содержатся в общем стаде, в колодах для поила коров — лед, навоз. Отсутствует борьба за экономное и бережное расходование кормов, в уходе за скотом царит обезличка.

Комиссия по проверке наметила ряд практических предложений к устранению этих неполадок. В ближайшие дни мы ждем представителей колхоза „Ударник“ к себе, чтобы и они помогли нам вскрыть и изжить недостатки, имеющиеся в нашем колхозе.

Председатель колхоза им. ОГПУ П. Е. Кулебякин.
с. Васильки.

Письма с фронта

Колхозникам Погореловского сельсовета

Дорогие товарищи, еще недавно обремененный вашим доверием я вместе с вами, работая на трудовом фронте, укреплял тыл, помогая этим фронту в разгроме врага. Сейчас мне выпала честь уже с оружием в руках защищать свою отчизну, изгоняя с нашей земли фашистских захватчиков.

Верьте мне, земляки, что ваш наказ — беспощадно громить фашистских мерзавцев — я выполняю с честью и, если потребуются, отдам свою жизнь за любимую родину, за партию Ленина-Сталина.

Враг, устлав свой отступление трупами своих солдат и офицеров, с каждым днем отступает на запад. Но он еще не добит и яростно сопротивляется.

Для окончательного разгрома вражеских полчищ требуется еще лучшее взаимодействие фронта и тыла.

У вас приближается горячая пора — весенний сев. Организуйте его подготовку так, чтобы сев провести в сжатые сроки и получить рекордно высокий урожай, лучше ухаживайте за скотом, боритесь за полное сохранение молодняка, добейтесь того, чтобы ваш труд дал стране и фронту больше мяса, масла, хлеба и сельскохозяйственного сырья для промышленности.

Выходите на предмайское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение взятых обязательств. Давайте вместе: вы — в тылу, мы — на фронте, ковать победу над кровавым Гитлером и его бандитской кличкой.

С приветом бывший председатель Погореловского сельсовета, ныне боец РККА В. В. Сидоров.

Весенний сев — второй фронт

Товарищи трактористы и трактористки Бутурлинского района, шлем вам пламенный красноармейский привет!

Отечественная война с кровавым Гитлером и его бандой насильников и разбойников огорчала нас от колхозных полей, которые мы обрабатывали на стальных конях. Теперь, являясь отличниками боевой и политической подготовки, мы готовы выступить на передовую линию фронта, чтобы беспощадно уничтожить фашистскую гадину.

Товарищи трактористы и трактористки! На вас возложена ответственная задача — обеспечить страну и фронт продуктами сельского хозяйства. Поэтому мы призываем вас работать не щада своих

сил, чтобы своевременно закончить ремонт тракторов и провести сев в кратчайшие сроки с хорошим качеством обработки земли и заделки семян. Каждый из вас должен стремиться выработать на условный 15-силый трактор не менее 700 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Помните, что работа на посевной — это второй фронт в борьбе с ненавистным врагом. Будем вместе общими усилиями громить вражеские силы и этим ускорим радостный час победы.

Бывшие трактористы Бутурлинской МТС, ныне бойцы РККА Фомин, Сисикин, Лаврентьев.

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ“

Коллектив учителей Бутурлинской средней школы отчислил на боевую танковую колонну „Народный учитель“ односторонний заработок.

21 марта был поставлен спектакль, весь сбор от которого — 640 рублей — передан на строительство танковой колонны „Народный учитель“.

В. Васильев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 марта, в 12 час. дня, в Доме культуры райком ВКП(б) и редакция райгазеты созывают совещание редакторов колхозных и учрежденческих стенных газет с повесткой дня:

1. Задачи стенной печати на период весеннего сева.
 2. Рассмотрение плана работы районной газеты на апрель месяц 1942 года.
- Явка для всех редакторов стенной печати обязательна.

Газета в борьбе за весенний сев

Обзор печати

Редколлегия стенной газеты колхоза им. ОГПУ „Голос колхозника“ (редактор т. Калякин), как и подобает всякой газете, правильно поставила в центре всего внимания подготовку к весеннему севу, мобилируя колхозников на борьбу за высокий урожай.

„В дни весеннего сева, — пишет в одном из последних номеров газеты, — важно как булет расставлена рабочая сила, как подготовлен конь, — как будут использоваться сельскохозяйственные машины“. И подряд в двух номерах газеты дается сводка хода ремонта инвентаря, показываются лучшие и плохие конюхи. Наряду с этим газета борется за уплотнение рабочего дня, за трудовую дисциплину.

Как положительное явление следует отметить разнообразие тем, освещаемых в газете. Она высмеивает беспорядки, обнаруженные на МТФ, критикует правление колхоза за отсутствие контроля в расходе кормов, указывает на невыполненное решение о дойке овец. Одновременно газета уделяет внимание жизни комсомольской организации, борется за культуру и чистоту в домах у колхозников и в правлении колхоза.

Следя за действительностью печатаемого материала, газета обоснованно требует, чтобы правление

колхоза обсуждало сигналы газеты и выносило соответствующие решения по ним.

Отраден тот факт, что, хотя газету делают новые люди, внешнее оформление ее радует глаз — в ней много зарисовок, заголовки написаны разнообразными шрифтами, заметки коротки, конкретны и написаны разборчиво.

И все же при всех этих бесспорных качествах газета страдает существенным недостатком — редколлегия работает без плана. Только этим и объясняется то, что из поля зрения ее выпадают такие неотложные вопросы, как борьба за высокое качество семян и их хранение, вопросы социализации, сохранения молодняка животноводческих ферм. Недостаточно еще привлекает редколлегия к участию в газете колхозный актив, хотя попытки в этом направлении кой-какие уже сделаны, в газете напечатаны несколько заметок за подписью председателя колхоза, бригадира, конюха.

Редакционной коллегии следует серьезно поработать, чтобы устранить указанные недостатки и оказать колхозу такую помощь в проведении сельскохозяйственных работ и политических кампаний, какая требуется в военное время.

ЧЕТКО ВЫПОЛНЯТЬ ЗАКОН О ВОЕННОМ НАЛОГЕ

Указ Президиума Верховного Совета СССР о введении военного налога вызвал у патриотов нашей родины чувство огромного удовлетворения. Для быстрейшего проведения его в жизнь многие руководители исполкомов сельсоветов и финансовые агенты развернули массово-политическую работу.

Большую работу провел Уваровский сельсовет, собравший 71 процент годового плана военного налога, Б-Якшанский — 67 проц., Кетросский — 64 проц., Бутурлинский — 63 проц. О четкости работы этих сельсоветов говорит тот факт, что жалоб на неправильное обложение здесь почти нет.

Совершенно по иному обстоит дело в Андросовском сельсовете, где собрано всего лишь 33 процента военного налога, в Инкинском — 39 проц., Погореловском — 40 проц., Сурадескском — 41 проц. И всего хуже обстоит дело в Ур-

тинском сельсовете, где внесено всего 14 процентов. Руководители этих исполкомов сельсоветов и финансовые агенты допустили самотек, благодушие и беспечность в сборе средств. Вдобавок в этих советах допущен ряд серьезных нарушений в выполнении закона о военном налоге.

Приближается второй срок уплаты военного налога. Финансовые агенты, вступая в предмайское социалистическое соревнование, должны, не ожидая последних дней платежей, рассказать колхозникам о значении этого налога и досрочно полностью выполнить план.

Каждый руководитель исполкома сельсовета и финансовый агент должен помнить, что его большевикская работа по сбору средств будет способствовать быстрейшему разгрому гитлеровских банд.

Ст. налоговый инспектор райфо А. Батрасов.

ПО РАЙОНУ

БУДЕМ ПАХАТЬ НА БЫКАХ

Около двух недель назад правление колхоза им. ОГПУ поручило мне приучить к работе в упряжке двух быков-производителей. Изготовив соответствующую сбрую, мы впрягли вначале одного из них и стали приучать его к работам.

Недавно на этом быке был совершен первый выезд за пределы села —

отвозили на пункт Заготзерно госпоставки. Бык, никогда не работавший ранее, послушно вез груз в 325 килограммов.

Заканчиваем подготовку сбруи для второго быка и оба животных послужат дополнительной тягловой силой в дни весеннего сева.

М. А. Мешков.

ПРИУЧИЛИ К РАБОТАМ КОРОВ

Чтобы снизить нагрузку на лошадей в дни весеннего сева и в последующие сельскохозяйственные работы, в нашем колхозе Память Ленина успешно проводится обучение работе в упряжке крупного рогатого скота. Уже сейчас выделенный для этой цели лучший колхозник А. П. Ключкин обучил работам 3 быков и 5 коров.

Практика показала, что разгоровы о снижении удойности коров при использовании их на работах — неосновательны. Это несколько не отразилось ни на количестве, ни на качестве молока, получаемого от коров, которые используются у нас в качестве тягловой силы.

А. И. Гладкова.



◆ Видный католический деятель, бывший губернатор штата Нью-Йорк и бывший кандидат демократической партии в президенты США на выборах 1928 года Альфред Смит заявил:

„Ни один американец не может не признать того, что мы должны оказать всяческую возможную и быстрейшую помощь нашим союзникам, борющимся против Гитлера. Русская армия и русский народ борются прекрасно. Я занял пост члена правления „Комитета помощи России“ для того, чтобы сделать все возможное со своей стороны“.

◆ По сообщению прессы Международной Федерации транспортных рабочих, на одном из южных участков советско-германского фронта, которые сильно страдают от непрерывных атак Красной Армии, германские солдаты недавно организовали солдатские комитеты для вручения своих жалоб офицерам. Организаторы и члены этих комитетов были преданы немедленно военному суду и казнены.

◆ По сообщению военного министерства США, на двух американских аэродромах проходят обучение около 100 китайских летчиков. Этой группой руководит один из ветеранов борьбы против японцев.

◆ Педагог одной нейтральной страны, приехавший недавно из Берлина, рассказывает о внутреннем положении Германии:

„Особенно бросается в глаза глухое недовольство населения. Сейчас все меньше и меньше говорят о победе Германии. Один из высших чиновников министерства хозяйства в беседе со мной заявил: „Мы сейчас так завязли, что не знаем, как выберемся“.

За февраль зарегистрировано свыше тридцати случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце февраля на железной дороге Дрезден — Прага произошло крушение поезда, шедшего с углем, — путь оказался разобраным. Недавно на одном из заводов Круппа в цехе орудийных стволов были выведены из строя все моторы, цех не мог работать в течение нескольких дней. Полиция выявляет лиц, рассказывающих об авариях, и их судят, как распространителей „ложных слухов“.

◆ Рузвельт заявил, что сейчас нет необходимости принимать специальный закон, предусматривающий ограничение забастовок и других прав профсоюзов, так как профсоюзы соблюдают обязательство воздерживаться от забастовок в военной промышленности.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Требуются ученики на должность надсмотрщика. Срок обучения 3 месяца. Принимаются мужчины и женщины не моложе 16 лет. Желательно с образованием не ниже семилетки.

Кроме того, требуются рабочие — мужчины и женщины на постоянную работу с окладом 220 руб. в месяц. Обращаться в Бутурлинскую контору связи к т. Колчину.